

# 育特长学生 办特色学校 万全区深入实施素质教育

本报讯(通讯员李旭东 康金)立足时代需求,面向未来育人。近年来,万全区以“育特长学生,办特色学校”的“双特工程”为抓手,深入实施素质教育,加强学校内涵建设,促进学生德智体美劳全面发展。

近年来,农村办学条件虽然得到全面改善,但教育教学整体水平同城区学校相比仍有较大差距。农村教育逐步呈现出留守儿童相应增加、适龄学生相对减少的“一加一减”局面。为此,该区立足实际,着力打破传统教育观念,探索实施了“育特长学生,办特色学校”的“双特工程”。

“双特工程”立足学生天生禀赋,以发现学生特长、发展学生特长、成就学生特长为宗旨,以特色校为载体,充分激发学校办学

“

近年来,万全区着力打破传统教育观念,以“育特长学生,办特色学校”的“双特工程”为抓手,深入实施素质教育,加强学校内涵建设,促进学生德智体美劳全面发展

活力,加强学校内涵建设,彰显学校办学的多元性和个性化。该区按照小学、初中、高中三个阶段创建标准,通过开辟第二课堂、组建社团活动、开设特色课程等有效手段,逐步形成全区“学生有特长,教师有发展,学校有特色”的良好局面。

该区将“双特工程”社团活动作为课后服务的重要组成部分。全区300余个社团覆盖学生1.3

万余人,着力提升课后服务质量;充分利用乡村少年宫全覆盖,为农村学生开辟周末第二课堂,充实学生周末生活;创新寒暑假作业布置,加大实践作业布置力度和体育运动假期培训体验;给学生布置“三个一”实践作业,即要求学生学会一项冬季运动项目,参加一次社会实践,掌握一项劳动技能。3年来,该区累计投入1000多万元,组织学生冰雪体验

培训10万余人次。

该区利用学校现有实验室、计算机教室等场地设施,将社团活动、科普教育和多媒体运用交汇开展;加大教育场地新建力度,建成农村小学常态化录播教室17个,引入互加计划美丽乡村公益课程,在12所农村小学开展“双师课堂”,补齐音乐、美术等课程资源短板;建成农村少年宫12个,搭建好农村学校“双特工程”开展平台。

该区深入推进冰雪运动进校园,建成校内滑冰场2个、仿真冰室内滑冰馆室1个,并投资1000余万元,配置了模拟滑雪机、旱雪毯等冰雪运动设备;依托亚雄农业基地打造了生态农业、养殖业体验基地,依托万全卫城、杏花沟红色教育基地,打

造了地方文化传承基地,依托林语山谷主题乐园打造了冰雪运动体验基地,依托中煤机等企业打造了未来职业探索基地,形成“农业+”“工业+”“冰雪+”“服务+”等多形态的万全劳动教育实践基地群。

据介绍,该区还将在深入推进“双特工程”的基础上,进一步创新机制,统筹各方资源,贯通课内外课堂,实施“请进来、走出去”全面育人新模式;打开校门,将专业俱乐部请进学校,构建资源共享、人才互补的双向合作机制,全面提升学校周末特色课堂教学质量;走出校门,让学生走入社会、走进自然,进一步加强社会实践基地建设,拓展课外研学、教学实践场所,为学生德智体美劳全面发展搭建良好平台。



“5·18”国际博物馆日当天,阳原县结合党史学习教育,开展了“讲好阳原故事,传承红色基因”主题活动。图为当地群众参观泥河湾博物馆,感受博大精深的泥河湾文化。 张晓英 摄

## 桥西区 精准招商加快项目建设

本报讯(通讯员高阳 梅捷 侯江)今年以来,桥西区围绕张家口市七大产业,结合区域产业布局特点和“十四五”发展规划意见,抢抓三大历史发展机遇,深入有效精准开展靶向招商,实现了项目招商引资新突破。

日前,该区以铭爵网红直播中心为基础,投入600万元,引进大好河山、零度艺术等众多知名电商,组建桥西区电商服务中心。该区还引进了河北数知医疗物流园区。这是目前张家口市规模最大,冷链物流设施最先进、配套服务最完善的医疗器械冷链物流园区。

## 塞北管理区公安分局 积极为群众办实事

本报讯(通讯员任志强)塞北管理区公安分局把“我为群众办实事”实践活动作为践行服务人民群众的重要抓手,以实战实用为导向,打击违法犯罪,维护社会稳定,保障群众利益,优化营商环境。

该局干警深入社区、企业单位讲授道路交通安全、防范电信网络诈骗等相关法律法规;推出交管“12123”APP手机客户端处理交管业务、省内居民户口迁移直接办理、身份证异地办理、65岁以上居民上门服务、周六全天候上班等多项便民利民措施;强化社会面管控,开展巡逻防控,开展“防风险 除隐患 保安全”专项行动;严格查处酒驾醉驾等严重交通违法行为,以及各类违法犯罪活动。该局还组织干警走访群众,排查化解邻里、家庭等各类矛盾纠纷,为人民群众解决实际困难。

## 张北县公会镇 红色记忆展览馆开馆

本报讯(记者杨泽 章紫薇 王雨虹 通讯员石炎 夏程雪)日前,张北县公会镇红色记忆展览馆揭牌开馆。该馆布展面积180平方米,收录资料30余件、展出藏品50余件,由序厅、6面主展墙,共计7个单元组成。按照蒙元至民国、抗日战争、解放战争、抗美援朝、开国大典、改革开放、中国特色社会主义新时代的时间顺序,以图片、视频、红色展品等形式,较为全面地展示了公会镇历史及公会镇党史历程。

## 察北管理区 开展卫生集中整治专项行动

本报讯(通讯员夏雁玲)近日,察北管理区对城区207国道沿线、主次干道、生活小区、乡镇出入口的生活垃圾、建筑垃圾、僵尸车、不法经营等乱象进行了为期一周的专项整治。

执法人员采取教育规劝为主、执法手段为辅的方式,积极引导流动摊主在规定区域规范经营,对巡查中发现的违法违规行为,责令限期整改。此次专项行动中,该区共清理街道9条、生活小区6个,出动社区物业及环卫人员350余人次、铲车2辆、清运车75辆、执法人员25人次,劝导不文明经营5次,下达整改通知书4户,清理僵尸车50辆、垃圾10余吨。



近年来,怀来县加快推进休闲农业和乡村旅游发展,打造“农业+旅游”农旅融合新业态,带动群众增收致富,助推乡村振兴。图为当地农民正在采摘铁皮石斛。 孙慧军 摄

## 地方关注

### 中国法学会会员部联络点 落户经开区

本报讯(通讯员何欣怡)日前,中国法学会会员部联络点正式落户经开区第一小学和经开区马路东街道东宁街社区。这是中国法学会第一次设置会员部联络点,经开区第一小学和东宁街社区成为目前全国仅有的2个中国法

学会会员部联络点。

近年来,经开区法学会积极当好党和政府全面推进依法治国的参谋助手,深入组织开展法学研究、法学交流、法治实践和法律服务活动,服务全区发展大局和人民群众。

### 赤城开展全国助残日主题活动

本报讯(通讯员张丽娟 方正卫)日前,赤城县残疾人联合会联合永进路、鼓楼西社区,在步云桥文化广场开展以“巩固残疾人脱贫成果、提高残疾人生活质量”为主题的第31次全国助残日主题活动。

活动现场,该联合会表彰了扶助助残先进个人,为部分残疾人发放了总价值20万元的轮椅、助听器等各类辅助器具,使残疾人群体感受到来自党和政府的温暖,体会到社会对残疾人的关爱。

### 蔚县举行 2021年中国旅游日主题活动

本报讯(通讯员张武)日前,2021年中国旅游日蔚县主题活动暨“绿色发展、美好生活”启动仪式在蔚县神泉洞景区举行。该县各部门、景区、旅

游企业以此次活动为契机,开展丰富多彩的活动,推出诸多便民惠民、打折优惠措施,营造关注旅游、参与旅游、支持旅游、推动旅游的良好氛围。



为深入开展党史学习教育,传承红色基因,日前,下花园区消防大队组织全体党员到电厂史馆接受红色教育。图为全体党员认真聆听工作人员的讲解。 院玉顺 徐楠 摄



## 宣化区修复废弃矿山打造绿水青山

本报讯(通讯员孙明鹏)近年来,宣化区把矿山生态修复和综合治理作为服务保障北京2022年冬奥会和推进“首都两区”建设的主攻方向,采取优化顶层设计、政府主导市场化运作、精准化布局专业化施工、构建多元化产业支撑体系等硬核举措,走出一条环首都矿山生态修复和综合治理的新路子。

截至目前,全区已累计完成治理任务115处,修复治理矿山迹地1.79万亩,种植乔木72.56万株,灌木410余万株(丛)。

2019年以来,该区开展了一场露天矿山污染整治攻坚行动,将115处责任主体灭失矿山迹地综合治理列为政府主导的矿山生态修复项目,采取工程治理、自然恢复植被和转型利用等多种手段,全力消除地质灾害隐患,恢复生态环境。2019年,该区完成治理任务21处,已完成修复1978亩,设置警示牌84块,覆土181483立方米,清理危岩5.52万立方米;2020年修复责任主体灭失矿山94处,已完成治理15898亩,种植乔木72.5万株,灌木410余万株(丛)。

该区还引进专业化公司参与项目建设。目前,总投资2.3亿元,规划实施面积3750亩的贾家营镇大湾村北废弃矿山及周边地区生态修复和资源综合利用项目,已完成一期项目土建工程,正在进行设备安装,即将正式投产。项目全部完工后,将新增适宜复垦农用地1500亩,生态植绿2000亩,涵养生态水系200亩,年产机制砂300万吨,带动300余名农村劳动力就业。

## 沽源加快“美丽县城”建设

本报讯(通讯员许爱英)近年来,沽源县围绕“美丽县城”建设工作,从百姓最关心的事做起,完善城乡基础设施建设,丰富城乡“内涵”,让城乡的“筋骨”强起来、“颜值”靓起来,发展快起来。

该县加快完善基础设施,全力抓好环境卫生、道路交通、市容市貌等工程建设。“十三五”期间,新改建城区道路21条,维修改造便道68万平方米,新改建城市供热、供水、污水等各类管网80多公

里。今年,该县继续抓好农村公路建设和街巷道硬化工作,计划新改建农村公路75公里,硬化街巷60万平方米,进一步改善居民出行条件。

该县相继对老旧小区的供电、供水、排水排污、道路等基础设施进行改造,近年来已改造老旧小区26个,完成棚改房屋征拆4546户,建设优惠安置房2423套。今年,该县将加快东围子中环路临街地块改造步伐,建设优

惠安置商业用房29套,完成老旧小区改造7个,老旧小区全面实现物业服务。

该县实行政府“买单”、公厕免费开放的便民政策,对城乡公厕进行了升级改造。“十三五”期间,该县新建农村公厕255座,改造户厕10392户,县城和旅游景区旱厕已完全消除。今年,该县将新建农村公厕146座,改造户厕5130户,城乡环境面貌将持续改善,路上处处是风景。

## 尚义新能源产业发展“风”生“水”起

本报讯(通讯员张凤天)走进位于尚义县小蒜沟镇东洋河畔水蓄能电站施工现场,只见风机声隆隆,吊塔林立,一派繁忙建设景象。同时,该县开工建设的新天大东山、华能大苏计、龙源陈所梁等一批重点风电、光电项目均在快速推进。这表明,该县新能源产业发展正步入风生水起、多能互补的“快车道”。

新能源产业是该县一直全力打造的一项主导产业,也是列入全县“十四五”发展规划五大产业之一。到2020年底,落户该县的风电光伏大型开发企业达12家。全县风电光伏装机总容量达到330万千瓦,并网容量突破300万千瓦。今年内,该县力争实现天津中环40万千瓦、北京国能天朗10万千瓦2个光伏发电项目并

网投运,重点推进龙源陈所梁30万千瓦、京能闫家梁20万千瓦、金智六号地5万千瓦等3个风电项目建设。

为进一步优化新能源产业结构,该县锁定构建风、光、水储多元一体化发展格局和打造千万千瓦级能源基地的目标定位,在逐年扩模增量、做强做大风电、光电产业的基础上,引进建设了融合

互补、多能并储的大型抽水蓄能电站项目。正在建设的被列入国家能源局《水电发展“十三五”规划》的抽水蓄能电站重点项目,占地6982亩,总投资95亿多元,设计装机容量140万千瓦。目前,该项目已完成砂石料加工系统、混凝土搅拌系统、35KV施工变电站工程、高位水池等各项临建工程,后续工程建设均在紧锣密鼓

推进中。立足远近期发展结合,着眼风、光、水多能发展统筹。该县出台了《加快新能源产业高质量发展实施意见》,制定了“十四五”新能源产业发展规划;与新能源项目建设企业建立了企地联动推进机制,不定期召开联席会、碰头会、交流会,及时帮助企业解决项目建设中存在的问题。